

# 一天4起! 大学生返校后诈骗警情亮“红灯” 民警坐不住开起了直播, 一周下来效果不错

本报记者 蓝莹 通讯员 董文阁

本报讯 “周文涛,我来围观你的直播啦!”最近,温州市公安局瓯海分局茶山派出所所长潘东瓯、高教园区社区民警周文涛“火了”,他们化身网络主播,为辖区7万多名大学生普及反诈知识,还“带货”一款警方推出的反诈“黑科技”产品,在高校师生中“吸粉”一大片。

温州高教园区内有温州大学、温州医科大学、温州商学院等多所高校,在校学生7万多人。今年5月,随着大学生返校复课,诈骗警情也开始亮起了“红灯”。仅

5月12日一天内,茶山派出所就连续接到4起大学生被网络诈骗的警情。

小江是温州某高校大二学生,12日11时许,他接到一名自称某“金融客服”的工作人员电话,称其网贷会影响在校期间个人征信,要求他立即转账到某银行卡进行结清。小江信以为真,立即把12000元生活费转到了骗子账户。

为了加固校园反诈“防火墙”,茶山派出所联合温州反诈中心,在“温警在线”平台中特别为大学生们开通了反诈“验真”功能。同时,所长和民警通过网络直播的方式,向大学生传授反诈知识。

“转账汇款前点击‘验真’按钮,通过聊天窗口向对方发起‘刷脸认证’请求,后台反诈民警就可以帮你们验明真假哦!”“总而言之,套路千万条,防诈就一条。天上不会掉馅饼,守牢钱袋最要紧。”直播间里,民警通过生动幽默的语言,结合真实案例、短视频的精彩解说,让大学生收获满满。截至目前,直播活动进入了4所高校,共有11.8万名在校师生、家长在线观看,获得165.3万次网络点赞。

直播仅开展了一周,温州高教园区诈骗案件周同比下降12%,环比下降36%。

## 组建“运输队”接业务,随意倾倒渣土 发现被执法队员跟踪,还开车阻扰视线

通讯员 杨悦 徐卓萍

本报讯 今年3月起,安吉县境内发生多起工程车辆将外地渣土运到安吉随意倾倒的事件,对当地的生态环境、道路安全、工作场所造成不良影响,性质十分恶劣。近日,这支疯狂的“运输队”被安吉警方一窝端。

3月13日凌晨3点多,安吉县综合执法局执法人员在306省道和白缸线岔口巡逻时,发现多辆满载渣土的工程车十分可疑,执法人员驾车跟踪取证。跟踪至大河口村路段,突然一辆轿车采用打方向盘、刹车等危险方式,故意阻扰执法人员车辆正常行驶,持续时间约20分钟,导致执法人员无法继续跟踪,5辆运输渣土的工程车不知去向,后该辆轿车加速行驶逃离。

接到综合执法局报案后,安吉县公安局高度重视,立即成立多部门联合调查专案组开展侦查。不到10天,专案组便摸清了这支“运输队”的基本情况,并将主要嫌疑人王某、祝某、陈某抓获归案。

3人交代,作案前,他们发现处理渣土有丰厚利润,在没有任何手续的情况下,决定顶风作案。他们到杭州找施工单位洽谈,谈好处理每车渣土四五十吨,费用为2500元。后由祝某名下车队和王某、陈某自己购置工程车共10余辆组成渣土“运



输队”。

他们知道随意倾倒渣土是违法的,为了不被发现,便事先找好中间人刘某、李某、戴某等人。该3人会带运输队司机到指定地点倾倒渣土。

刚开始,刘某、李某、戴某带运输队将渣土倒在自家或亲戚闲置的地面上,后来堆满无处可堆放,就随意找空置的地方让运

输队倾倒。作为中间人,可获得每车200到400元的好处费。其中刘某在短短十来个月里,就获利8万多元。

据初步调查,从去年6月至今年4月,这个团伙在安吉境内倾倒渣土共4万余吨。目前,包括组织者、中间人、运输司机共11名犯罪嫌疑人全部被采取刑事强制措施。

## 一堆蒙尘的“石头”引起了法院的注意 估值10万元,司法拍卖成交百万

通讯员 善筏 本报记者 陈贞妃

本报讯 被执行人名下已无财产可执行,只剩办公室里几张破破烂烂的办公桌和一堆不起眼的“石头”。为了将所有可执行财产变现,嘉善县法院最近将这批“石头”进行司法拍卖。结果令人意外,这批估值10万元的“工艺品”最终却以“收藏品”的价格成交百万。

嘉善的戴某是个生意人,曾经辉煌一时。但因资金周转不灵,戴某的生意出了问题,欠下1000多万元外债。多名债主纷纷诉至法院,要求戴某还款。戴某已经没有偿还能力,判决后债权人又纷纷向法院申请强制执行。法院拍卖了戴某名下的

一些不动产,所得金额依然不足以偿还全部欠款。正当执行干警一筹莫展的时候,戴某租赁的办公室内,一堆布满灰尘的“石头”引起了干警的注意。

“这么多石头,应该都是戴某收藏的,或许还有些价值。”执行干警心想。可戴某迟迟未现身,当事人没有在场确认,法院不宜对这批玩石贸然予以查扣和清点,只得暂时对该办公室进行了整体封存。直到2019年4月,执行干警多番查找后找到戴某,与他一起来到现场。戴某这才说起,自己曾经喜好收藏,一度到痴迷的境地,这些“石头”都是他收藏的玩石,除此之外还有一些字画、油画等。在戴某的告知下,执行干警找到了他全部个人收藏,

共有石印、中国结玉石、油画等总计248件。

经评估公司评估,戴某的这批收藏品以“工艺品”的市场价被估值10万元。为了实现申请执行人利益最大化,法院将这批收藏品分成24个拍卖标的进行司法拍卖,拍卖结果出乎意料。“起拍价3631元的十枚石印,成交价格达到了6.8万元;起拍价5000元的油画,最终也以8万多的价格成交。”承办法官介绍,戴某的248件收藏品最终成交金额共计102万元,共被16人分别竞得。近日,16位竞买人已全部交纳拍卖款,依法办理手续取得物品所有权,法院也顺利将拍卖所得款分配至各申请人。

## 爱心姜苗送到广西 浙江边检助力脱贫

东西协作、助力脱贫,小小姜苗千里情。近日,浙江边检总站援赠广西三江县洋溪乡的4.7万斤爱心姜苗从天台出发,同时还邀请了生姜种植大户一同前往,为村民们提供种植技术指导,签订生姜收购合同协议,助力三江脱贫攻坚。

通讯员 叶伟健 章栗锋



## 跨省纠纷线上解

通讯员 苍轩

本报讯 近日,苍南县法院灵活运用移动微法院,成功调解了一起涉疫物资买卖合同纠纷,让当事人“一次不用跑”。

原告李某是安徽安庆籍口罩生产商,3月份来苍南寻找原料无纺布,与被告苍南某无纺布有限公司达成销售协议并支付了定金10万元。被告于3月30日向原告发货一次后就停止继续发货,未能按约履行合同。为确保持续生产,原告只好向其他供货商加价购买原材料。因未能就违约赔偿协商一致,原告通过邮寄立案材料的方式将被告诉至苍南法院金乡法庭,要求被告双倍返还定金10万元并赔偿损失11万元。

经办法官第一时间联系双方,多次通过电话、移动微法院等方式进行线上调解。最终,双方达成一致意见,被告同意双倍返还定金并赔偿损失3万元,其中预付的定金10万元抵扣已发货货款。随后,原被告通过移动微法院签署调解笔录及调解协议。次日,原告就收到了被告支付的13万元款项。

## 铲车牵引酿事故

通讯员 杨阳

本报讯 近日,在平阳县万全镇章桥村路口处,发生了一起铲车操作不当引发的道路交通事故。

平阳交警大队六中队在接到报警后,立即赶赴现场。据悉,铲车驾驶员叶某是环卫员工,平时利用铲车进行垃圾铲除工作。事故当天,由于铲车损坏,无法启动,便让其父亲(不具备驾驶铲车的操作资格)开另一辆铲车在前面拉,牵引损坏的铲车前去维修。在经过事发路口时,由于操作不当,铲车失控冲向路边,先后撞上停放在路边的两辆车。

“汽车吊车和轮式专用机械车不得牵引车辆。”交警据此认定,叶某的父亲负这起事故全部责任。